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ATA nº06 

QUADRIÉNIO 2021-2025 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA FREGUESIA DE CALVARIA DE CIMA DE 21 DE 
SETEMBRO DE 2022 
 
Aos 21 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, no auditório da Junta de Freguesia 
de Calvaria de Cima, reuniu ordinariamente a Assembleia da Junta de Freguesia de Calvaria de 
Cima.  
Por parte da Assembleia de Freguesia estiveram presentes 7 elementos, e um novo elemento 
para tomada de posse. 
Por parte da Junta de Freguesia estiveram presentes os elementos que a compõem. 
A sessão foi presidida pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, Jorge Carreira, secretariada 
por Ana Bento, 1ª secretária, e por Marta Costa 2ª secretária da Mesa. 
Esperando o tempo regulamentar, foi declarada pelo senhor Presidente aberta a sessão às 21:02 
horas, com a seguinte ORDEM DE TRABALHO: 
1. Reestruturação da Assembleia. 

2. Atendimento ao público. 

3. Aprovação da ata anterior. 

4. Situação financeira a 31 de agosto. 

5. Esclarecimentos do executivo. 

O Presidente da Assembleia cumprimentou os presentes e deu de seguida início ao ponto 1.  

Ponto 

1. Reestruturação da Assembleia. 

O Sr. Presidente da Assembleia informou os elementos da Assembleia e o público presente, que 

o deputado do PS, Luis Carlos Fino Sampaio perdeu o mandato por 3 faltas consecutivas nas 

sessões da Assembleia, conforme artigo 7º do Regimento da Freguesia de Calvaria de Cima de 

acordo com a alínea b do referido (sem motivo justificativo não compareçam a três sessões ou 

seis reuniões seguidas ou a seis sessões ou doze reuniões interpoladas). O deputado Luis 

Sampaio foi informado por carta registada (carta com referência interna 001/2022). Assim como 

o Executivo desta Junta de Freguesia na pessoa do Sr. Presidente, Luis Silva (carta com referência 

interna 002/2022). Também de acordo com o Regimento em que, o artigo 10º do Regimento da 

Freguesia de Calvaria de Cima, em que deverá apresentar-se o cidadão imediatamente a seguir 

na ordem da respetiva lista, foi informado por carta registada (referencia interna 003/2022) o 

Sr. Deputado Adriano Silva, que como cabeça de lista do PS, da perda de mandato do Deputado 

Luis Sampaio e da necessidade de convocar o elemento da sua lista. 

Na sequência, o novo elemento à Assembleia apresentou-se à mesa com a devida identificação 

ficando o registo: 

Daniela Catarina Emilia Oliveira CC 12643334 8 ZX1 Válido até 15/10/2029 

O Sr. Presidente da Assembleia deu as boas vindas à nova deputada desta Assembleia e 

afirmando assim a constituição dos 9 elementos que a compõem. 
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2. Atendimento ao público 

O Sr. Presidente da Assembleia questionou os presentes se tinham alguns assuntos a submeter 

à Assembleia, foi respondido pelos presentes que estavam apenas para assistir. Assim sendo, o 

Sr. Presidente da Assembleia relembrou os presentes que iria seguir com os restantes pontos e 

que não era permitida a intervenção do público presente. 

Ponto 

3. Aprovação da ata anterior. 

O Sr. Presidente da Assembleia começou por questionar se todos tinham lido a ata n.º 5 
adiantando que a mesma poderia ser lida. Como todos afirmaram que tinham lido a ata, o Sr. 
Presidente da Assembleia submeteu à aprovação a Ata n.º 5 de 23 de junho de 2022 por voto 
de forma aberta. 
A Assembleia deliberou aprovar por unanimidade dos presentes a ata nº 5. 

Ponto 
4. Situação financeira a 31 de agosto. 

O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra ao executivo para que fosse possível dar 
conhecimento da situação financeira à data de 31 de agosto. Sofia Leal, Tesoureira do executivo 
tomou da palavra, evidenciando que aquela data, o valor da receita era de 99.885,91€ e o valor 
da despesa era de 84.784,71€ em que as rubricas de maior valor eram as despesas com o 
pessoal, aquisição de bens e serviços e investimento, resultando assim um saldo positivo de 
15.101,20€. Ficando uma disponibilidade financeira de 49.145,80€ e depreendendo-se uma 
percentagem de execução com valores normais. A deputada Patricia Sousa sugeriu colocar uma 
nota nas despesas mais relevantes para uma perceção mais facilitada. 
5. Esclarecimentos do executivo. 
O Sr. Presidente da Assembleia passou a palavra ao executivo para que esclarecessem a 
Assembleia dos assuntos que queriam transmitir. O Sr. Presidente da Junta começou por referir 
que a Junta tinha cedido à Escola da Calvaria a arrecadação existente junto à escola com 
aproximadamente 230m2, para que as crianças tenham a possibilidade de usufruir de mais este 
espaço. Adiantou ainda que, com a cedência deste espaço, a Câmara Municipal subsidiaria um 
pavilhão a implementar num terreno com aproximadamente 1821m2 que a Junta já se 
comprometeu a adquirir ficando ainda espaço para estaleiro, terreno sita em Cerradices, na rua 
do Campo da Bola. Em seguida deu a conhecer que houve limpeza do Ringue junto ao campo de 
futebol bem como o espaço envolvente. O Sr. Deputado Adriano Silva questionou se não se 
tinham apercebido dos medronheiros aquando da limpeza. O executivo respondeu que o lixo 
era tanto que realmente não se aperceberam se existiam ou não. O Sr. Presidente deu a 
conhecer que a Sra. Clarisse Pereira Moniz quer fazer umas paredes no coval que lhe pertence, 
no cemitério velho de S. Jorge, suportando todos os custos, não ultrapassando as dimensões 
que lhe estão atribuídas. Esclareceu ainda que as obras referenciadas em atas anteriores, iriam 
ser começadas, tais como: Rua do Agueiro para que seja possível a alteração da paragem do 
autocarro, alargar a saída da estrada do Guilherme no entroncamento com a estrada da Calvaria, 
cimentar local para mudar os contentores que estão na estrada do Guilherme junto ao 
cruzamento com a rua das Almoínhas, em S.Jorge, na rua da Reforma Agrária, limpar cepos e 
cimentar a valeta e na rua das Fontainhas alagar o muro existente e fazer um novo, a Assembleia 
foi informada ainda que a outra obra adjudicada que seria o corte dos cedros e a execução do 
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muro na rua que faz entroncamento com a IC2 junto da Trato-Lena não será possível executar 
nesta fase pois o dono dos cedros disse que já não deixava cortar os cedros. Nos Casais de Matos, 
na Estrada Principal, execução de valeta e lancil tal como na rua das Várzeas onde será executada 
uma valeta. 
A Assembleia foi esclarecida que o caderno de encargos do Parque Verde já se encontra 
praticamente concluído, prevendo-se o pedido de orçamentos para início do próximo ano. 
O Sr. Presidente informou também que conseguiram falar com o proprietário do terreno em 
S.Jorge onde estava um enorme silveiral, permitindo o corte, sendo os custos suportados pelo 
proprietário. Deu a conhecer que o custo das lombas foi suportado pela Câmara mas a calçada 
junto à lomba da escola foi suportado pela Junta, no seguimento, o Sr. Deputado Adriano Silva 
questionou o porquê de não ter sido colocado um tubo por baixo por causa das águas pluviais. 
O Sr. Presidente deu a conhecer que a sinalética já tinha chegado e iriam iniciar a substituição 
das antigas. Referiu ainda que as árvores na rua Santa Marta já estavam cortadas que falta 
reparar a calçada. Deu a conhecer a existência de uma Comissão que tem por objetivo reabrir o 
Clube Recreativo Calvaria, que a Junta já disponibilizou a chave bem como o apoio possível. 
Ainda referente a S. Jorge, adiantou que o Parque em frente ao café Quim Neto já tem o caderno 
de encargos concluído só falta pedir orçamentos, afirmando que este Parque era público. 
Esclareceu que o Passeio da rua do Agueiro aos Casais de Além, só poderia ser realizado após a 
colocação das condutas da água. 
Informou que a casa do (vulgo) Carraça iria ser alagada pelo perigo de desabamento e para se 
poder fazer um passeio. 
O Sr. Presidente da Assembleia questionou os deputados se tinham algo a expor perante a 
Assembleia e deu a palavra a quem a solicitou: 
O deputado Adriano Silva questionou acerca do passeio para os Casais de Matos, ao que o Sr. 
Presidente respondeu que já estava encaminhado e que em princípio iria ser executado em 
betão poroso 
A deputada Susana Brito questionou se não era possível impedir o estacionamento de carrinhas 
em cima da saída da rua do Campo da Bola com a Estrada da Calvaria, dado que os condutores 
são obrigados a entrar já na Estrada Principal para ter visibilidade. 
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Assembleia deu a sessão como 

encerrada às 21:57 horas. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presenta ata que vai ser assinada pelo Presidente da 

Assembleia e respetivos secretários. 
 

Presidente da Assembleia:___________________ 
 

1ª Secretária:_________________ 

 

2ª Secretária:_________________ 


